

■时间:2007年12月20日

■主持人:伊人

■倾诉者:颜丹,女,30岁,项目经理

因为家境贫寒,我受尽他父母的责难。等到我有让他父母接纳的经济实力时,我却一身轻松地离开了他。因为这段爱情我已经不需要了。

#### 为了我,他来了

那年,我还在上大学,和从南方来的江彬一见如故。他是专门来看我的,我当起了他的导游,带着他游走在大街小巷。江彬沉恋于此,这里的景,这里的人。

旅游结束,江彬回到南方,我们成了最好的笔友。每天,我都盼他的来信,盼着在只言片语中寻觅到一丝爱意。

半年后,江彬重新出现在我面前,他辞去了南方的工作,决定与我一起生活。年轻的心很容易冲动,但这份冲动却足够让人感动。

#### 艰难的同居生活

我和江彬租了房子,住在一起。然而,对于这次选择,我们都付出了沉重的代价。

我从学校宿舍搬进公寓并没有告诉家里人,他们是不可能允许这种同居生活的,这一瞒就是整整一年。为此,我一直感到很内疚。江彬也并不适应这里的干燥气候,最重要的是他一直找不到合适的工作,不是专业不对口,就是薪金太低,这导致他情绪很差。好不容易找到一份工作,却又天天加班。

收入甚微,我们的经济状况也越来越糟,每个月不得不靠家人的生活费过日子,江彬感到伤自尊,可是却无能为力。为了改善生活质量,我决定利用课余时间打工。

我找了一份食品促销的

工作,每天在商场门口的临时专柜上班,直到晚上八点。回到家里,江彬会将热气腾腾的饭菜端到我面前,那是我感到最浪漫最温馨的时刻。其实,江彬并不喜欢我这份工作,他认为女孩子不应该抛头露面。

一天晚上江彬来接我下班,碰巧看到我在向几名学生模样的男顾客推销产品,偶尔几句谈笑被江彬听到,当晚,他就表示他不喜欢自己的女友过多地和异性接触……那是我们的第一次争吵,自此以后,江彬开始观察我的言行,并时常给我警告。

每次争吵过后,江彬都会向我道歉,哄我开心,希望我不要和他的“小心眼”计较,他说他会慢慢改正。所以我也每次都原谅他,毕竟和他在一起,大多数时间都很快乐。

#### 他的父母不承认我

那年过年,江彬想带我回老家,他给他母亲打电话,我听到电话那边的指责声。也许他们并不欢迎我,因为江彬是为了我才放弃工作、离开父母的。但是,我还是随江彬去了南方。

江彬的家境不错,父母都是干部,有点好说教,态度还算和蔼可亲,但很明显并不赞成我和江彬的事。他们在得知我父母都下岗后,流露出怜悯和遗憾的神情。

过完年,我们回来了。看得出来,江彬很留恋家里养尊处优的生活,他的情绪日渐低落,终于有一天,他对我说他想回

# 可以没有爱 不可以没尊严

家,并要求我和他一起回去。他说我即便没有文凭、没有工作,他依然可以养我一辈子。

我拒绝了,也许是怕看到他父母的疾言厉色以及对我家境的不屑,当然更舍不得我贫寒但温馨的家庭。为了这件事我们争论了足有半年之久,直到我毕业,我才答应随江彬回去。父母安慰我说南方发展空间大。离开的那天晚上,我第一次伏在母亲怀里落泪,江彬说他一定会好好照顾我。

到南方后,我们并没有回江彬的家,他将我带到另一个复式公寓,那是他父母为他买的婚房……他给父母打了电话,争辩了几句,我知道,他们依然不接受我。

非常不巧的是,我怀孕了。江彬执意要将孩子生下来,他父母却不同意。

我感到很委屈,我大学刚毕业还没有工作,却先有了身孕;我的爱人想当爸爸,可是未来的公婆却不认可这个孩子……我想家,我想回家了。

江彬不允许我回家,他紧紧地将我搂在怀里,生怕我在他不经意间离开。他藏起我的身份证件和银行卡,向我求婚,他说我一定不能离开他。看见他落泪,我心软了……

做了流产手术后,我开始忙着找工作,江彬请假陪我,天气炎热,我频繁中暑,江彬从公司溜出来带我去看病,最终因不遵守公司规章制度而被解雇。我们又陷入经济危机。江彬不得不回家向父母要钱,继而又是一顿责难。我落泪,他叹息。

#### 我们的生意成功了

近一年的时间,我们在家庭和工作之间受尽挫折,几经折腾后,精疲力竭,我们决定自己做生意。

江彬的父亲说这是最后一次帮我们,以后成功了,我可以顺利地做江家的儿媳妇,失败了,我和江彬永远都不要再见面……看着那叠人民币,我咽下泪水,一遍又一遍发誓不会再给机会让他们侮辱我。

我们开了一家台球馆,球馆设在该市一家知名KTV旁,球馆高档,唱完歌的人、喜欢夜生活的人常会光顾,一开始生意就非常兴隆。

我和江彬的生物钟完全颠倒,我们从早上六点到夜里十二点轮流休息,有时候遇到打早场的,我们就一整天都不能睡觉,硬撑着陪客人玩。

有时候清晨七点,我和江

彬从球馆出来,相互依偎着去吃早餐,然后回家小睡一会,那时我就会感到特别幸福。如果我没有江彬的坚持,我想我早已经放弃了。

经济渐渐好转的时候,我们又雇了一些人手,我不需要每天二十四小时守在台球馆,我又找了一份工作,白天上班,晚上在球馆,凌晨三点休息,每

天只能睡三四个小时,强负荷的工作量压迫着我,终于我体力不支,昏倒在家……医生说我严重贫血,并且营养不良,最好能静养一段时间。

江彬也劝我在家里多休

息,根本没有必要再找份工

作,可是我并不想辞职。

还清债,了却爱

有一段日子,江彬常常和父母在电话里吵架,他似乎在刻意向我隐瞒些什么,每次我想问他,却欲言又止,我想除非就是他父母反对我们的事,既然能猜到,又何必自取其辱亲自问呢。

江彬的这种状况持续了很久,我终于忍不住翻看了他的手机,他母亲的一则消息清晰地摆在我眼前,原来,他们早已为江彬找了门当户对的相亲对象,并且已经见过面。

既然如此,又何必在一起呢,迟早都是散……其实,对于这段感情,我早就不抱着奢望的态度,只是我还爱着江彬,我舍不得放弃。

台球馆的生意越来越好,回头客不断,年卡都很畅销,我们又租下KTV的底层,重新装修,扩大了营业面积,我们的生活逐渐富裕起来。

这么多年了,我和江彬成了为生计忙碌的人,我常常想我们已经很久没有郑重地吃过一顿饭,或者谈过一次心了,我开始感到他的陌生,我并不畏惧这种疏远,这正是我所期望的。

新年将至,我对江彬说,还记得那年一月份你去北方看雪吗,我们相识相恋……江彬说他永远都不会忘记那个冬天,就像永远都会爱我一样。

我的泪水顺着脸颊流淌在江彬的怀里,我想我们再也没有那样的机会了。

第二天,我将事先准备好的二十万元人民币整齐地摆在江彬父母面前,这么多年了,我一直都在等这一天,还清欠的这笔债,并感谢他的父母曾经的帮助,我们生意成功,但是我已经不想嫁了,我需要爱情,但我也要有尊严。

我搬出了江彬的公寓,住进自己买的二手公寓,虽然狭小,但是我住得有底气。那年,最开心的事就是可以接我父母来和我一起过年。

(文中姓名皆为化名)

#### 征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn·论坛·标签·爱情

**VIP电影实景片场**  
**薹园临水别墅法式生活馆**  
**圣诞大公开**

**实力+实惠圣诞大派送**  
送放大、送服务、送主题、送特色、送新品

**圣诞活动1**: 圣诞来店咨询尊客礼  
无须消费即赠隐形无边概念框  
**圣诞活动2**: 圣诞大欢腾 定单对对送 1.8米  
巨幅婚纱海报 SHOW 一鞠  
**圣诞活动3**: 圣诞豪礼大抽奖,  
定单即可参加抽奖  
**圣诞活动4**: 定限量版套餐  
再送红包大礼  
**圣诞活动5**: 参加今生有约婚纱舞抢节,  
每件婚纱 158元—1080元  
**圣诞活动6**: 圣诞连拍套餐全面升级,享受  
更多服务和产品  
**圣诞活动7**: 圣诞礼盒尊贵赠送,抵用现金,  
专购毛片

**★定 2558 元套, 送全新婚纱 + 送 8 大风尚主题!**

**今生有约 年度婚纱蜂抢节**  
年终厂商大额回馈,每对定单新人限购一件  
最低价158元/件

**婚纱款式展示:**

- 婚纱款式1: 售价158元, 套装价450元
- 婚纱款式2: 售价1080元, 套装价2980元
- 婚纱款式3: 售价708元, 套装价2180元
- 婚纱款式4: 售价506元, 套装价1280元
- 婚纱款式5: 售价760元, 套装价1780元
- 婚纱款式6: 售价348元, 套装价740元
- 婚纱款式7: 售价348元, 套装价740元
- 婚纱款式8: 售价358元, 套装价650元
- 婚纱款式9: 售价638元, 套装价1498元
- 婚纱款式10: 售价860元, 套装价2260元
- 婚纱款式11: 售价158元, 套装价450元
- 婚纱款式12: 售价760元, 套装价1780元
- 婚纱款式13: 售价348元, 套装价740元
- 婚纱款式14: 售价708元, 套装价1780元
- 婚纱款式15: 售价158元, 套装价450元
- 婚纱款式16: 售价158元, 套装价450元

一生抢价仅限定单新人, 婚纱不含其它配饰